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und wieder ebenfalls bleichgelbe Stücke dieser Art

vor, doch ist deren Zeichnung nicht reduziert. Ebenso

findet man unter der I. Gen. bisweilen rotbraune

Falter, die, allerdings sehr selten, auch verstärkte

Zeichnungen besitzen, sodass sie der var. aestiva

Stdgr. nahe kommen.

Dendrolimus pini L. — Die Raupen wurden zu

diesem Versuche ohne Überwinterung im warmen

Zimmer gezogen. Mitte Dezember fand die Ver-

wandlung statt. Eine grössere Anzahl der frischen

Puppen wurde zu dieser Zeit im ungeheizten Räume

der Temperatur von H- 4 bis 6" C, die zeitweilig auf

0° und sogar — 3" C sank, exponiert und zwar bis zu

42 Tagen. Nach Beendigung des Experiments wieder

in's warme Zimmer genommen, schlüpften die Falter

zu TO'Y"- Die Schmetterlinge waren wenig lebens-

fähig, ihre Beschuppung oft mangelhaft. Alle Zeich-

nungen erscheinen unscharf, die Färbung matt ; kaum

heben sich die Binden von der zu braungrau ver-

dunkelten Grundfarbe ab. Ein p der 28 Tage expo-

nierten Serie besitzt diese Abweichungen in besonders

hohem Grade. Alle ohne diese Kälte-Exposition im

geheizten Zimmer verbliebenen Puppen ergaben kräf-

tige, intensiv gefärbte und schön gezeichnete Falter,

sodass die betreifenden Variationen also sicher durch Ein-

fluss der abnormen Temperatur hervorgerufen wurden

und nicht zufällige Variationen dieser ausserordentlich

abändernden Art sind. — In der freien Natur kann

die Verdunkelung der hellgrauen Grundfarbe dieser

Art in allerdings seltenen Fällen bis zu einem tiefen

Schwarzbraun gehen, wie einige Exemplare meiner

Sammlung aus Bromberg beweisen. Ebenso verdüstert

sich das Rotbraun der Binden öfters bis zu schwärz-

lichem Farbenton.

(Fortsetzung folgt.)

Briefkasten der Redaktion

Herrn A. K. in H. Dieser Art von Angelegenheiten

kann ich mich nicht annehmen, wenn ich Ihnen sonst

mit etwas dienen kann geschieht es stets gern.

K. K. in T. Wollen Sie gefl. darauf achten, dass

Postkarten in die Schweiz mit 10 Hellern zu fran-

kieren sind und Briefe mit 25 Hellern. In den letzten

Tagen sind wieder 2 ungenügend frankierte Schreiben

eingetroffen.

Herrn 0. Seh. in H. Manuskript mit Dank erhalten.

Herrn B. S. in B. Ditto.

Herrn v. H. in C. Ditto.

Herrn P. R. in B. Ditto.

Herrn Dr. H. W. in B.. Die Annonce kam
leider einen Tag zu spät, die Korrekturen waren

schon abgeschlossen.

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn Professor P. Bachmetjew ging als

Geschenk ein: .Der Unterschied der sogenannten

.falschen* Drohneu von den gewöhnlichen, betrachtet

vom Standpunkte der analytisch-statistischen Methode

aus", von Professor P. Bachmetjew.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

IVI. Rühl.

Neueingelaufene Listen.

C. 4. Preisliste über paläarktische und exotische

)ss-Schmetter]inge von

Ernst A. Böttcher, Berlin C 2, Brüderstr. 15,

Verreist bis I. Mai.

Dr. Max Wiskott, Breslau, Kaiser Wilhelmstr. 69

Pracht-Centurie! Konkurrenzlos! 100 Düten-

falter, gemischt, aus Queensland, Neu-Guinea, S.-O.-

Peru, Brasilien und Afrika, in schönster Qual., dabei

Ornith. pegasus cf, Eur. cressida, ridleyanus, sar-

pedon, agamemnon, boliviensis, harmodius, hippoda-

mus, Morpho laertes, Nyctal. metaurus, prächtige

Cethosien, Charaxes, Euploeen, Tenaris, Euphaedras,

Catopsil., Catagr. Macrogl. etc. Alles nur grösste und

grosse Arten, kein Ramsch, gebe ab, soweit Vorrat

reicht, für nur 25 Mk., ditto mit Drurya antimachus

30 Mark.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Oeufs de yama-mai bien fecondös le ceut 3 frs.

50, le mille frs. 30.—. Se presser d'en Commander

en envoyant l'argent, sinon expedition contre rem-

boursement. Adresser au docteur Hugues, directeur

de l'Intermediaire des Bombycultures, et entomolo-

giste ä Chomerac (Ardeche) France.

Löpidopteres, coleopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mamraiferes, cocons etc. iraportäs directement

du Venezuela. J'offre principalement des lepidopteres

en papillotes non deuommes en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant toujours de

tres helles varietös ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Wilh. Schlüter in Halle als.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natnrwlssenscliaftliclien Objekte.=
Kataloge umsonst und i)Ortofrei,
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15.- Mark.
Eine Centime tmkestaner Coleopteren mit vielen

Selteuheiten, in 50—60 determinieiteii Arten offeriert

Constantin Aris, Zurawia 47/7, Warschau.
Katalog turkestaner Lepidopteren und Coleopteren

versende gratis auf Verlangen.

Hymenoptera Hedychr. szaboi, gerstaeckeri,

ßomb. distiiigueudus, Systropha curvicornis und ver-

schiedene bessere Hymenopteren wünsche gegen an-

dere, mir fehlende Sphegiden, Äpiden, Cbrysiden und
Mtitillen zu vertauschen.

Carl Schiritier, Buckow b. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Ich verkaufe meine Coleopteren mit 75—80 "/o

Rabatt nach Staudingers Katalog, daher Allen em-
pfehlenswert

Constantin Aris, Zorawia 47/7, Warschau.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

au College Fraufais ä Adana, vend Coleop-
teres, Lepidopteres, Hymenopteres, Mollusques, Rep-
tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur deraande. Prix tres

reduitü

Lebende Puppen: A. tau Fr. 1.15, C. scrophu-

lariae 6ü Cts. pro V^ Dtzd. Porto und Verpackung
30 Cts. Lepidopteren von vorzüglicher Qualität gebe
wegen bevorstehender Übersiedelung zu tief herab-
gesetzten Preisen en detail und en gros ab. Tausch
wird fortgesetzt. Listen franko.

Leopold Karlinger, Wien XX/I,

Brigittaplatz 17.

Offeriere folgende Lepidopteren gespannt, la. Qua-
lität. Preise in Pfennigen, oder im Tausch nach

Staudingerliste mit Erhebung von '/s-

D. nerii 1.50, vespertilio 50, alecto 200, N. tri-

tophus 40, phoebe 35, Lar, 1. nigrum p 85, L. v.

sicula 45, A. j^amamai 95, C. regiua 10.— , R. fugax

6.50, S. pyri 60, A. tau 20, Tr. ludifica 25, A.

jantbina 25, agathiua 2.50, speciosa d 80 p 1.50,

ditrapezium 20, dahlii d' 65 p 80, lat'ens 65,

tritici 15, M. tiucta 20, D. albimacula 35, compta
15, Miau. V. aethiops 30, Cel. matura 35, Had.
lithoxylea 15, nictitans 15, Hei. hispidus 1.25, Amm.
caeciraacula 20, Pol. rufocincta 65, xanthomista 66,

uigrocincta 20, Cl. radiosa 45, Cal. lutosa 80, Leuc.

vitellina 35, conigera 20, albipuncta 15, Car. am-
bigua 15, T. opima 15, Mes. oxalina 35, Cal. pyra-

lina 25, affinis 15, Cosm. paleacea 45, Orr. ligula

65, spadicea 25, polita 25, staudingeri 3.10, Erast.

deceptoria 25, Plus, bractea 1.35, variabilis 15, in-

terrogationis 50, Met. raonogramma 65, Cat. fraxini

35, pueipera 50, sponsa 25, etc.

J. Culot, Entomologiste, Grand' Pre, Geneve.

Alois

Qualität, federhart

Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Gesunde Puppen (Falter im März) : Thais v. cas-

sandra Dtzd. 8 Mark. Sat. pavonia v. meridionalis

(gross!) Dtzd. 6 Mk. Porto 50 Ffg.

A. Marcelli, Musikalienhandlung, Mentone (Riviera).

Offne Fruhstorferia javanica c/ 8 fr., p 4 fr.

üne belle paire deSaturnia (Epiphora) bauhiniaefr. 30.

E. Deschange, Longuyon,
Dep. Meurthe et Moselle, France.

Für Microsammler.
Aus noch gänzlich unerforschtem Teile von Peru

erhielt ich Sendung von 119 Micros ohne Namen in

Düten in sehr vielen Arten und Gattungen, meistens

allerfeinste Qualität, fachkundig gesammelt. Diese

119 Stück gebe ich gegen Voreinsendung des Betrages

oder Nachnahme zu dem billigen Preise von 10 Mk.
ab, Porto und Verp. extra.

Wllh. Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S.

Luisen Ufer 45.

Gratis
sind mit kleinen Defekten behaftete Käfer von Car.

escheri, tuberculatus, lombardus, concolor, variolosus,

latreillei, hoppei, Nebria transsylvanica, escheri, Pte-

rost. cribratus, v.pinguis, Laemost.purpuratus, Otiorrh.

obsidianus, ueglectus, difficilis, Dorc. v. abruptum,
soweit der Vorrat reicht, abzugeben. Einsendung eines

Musterkästchens nebst Porto Bedingung. Fehlerfreie

Ex. sind tauschweise zu haben.

A. Grunack, Plan-Ufer 14, Berlin S.W.

Höchste Seltenheit!

Ein tadelloses gespanntes Stück (p) des riesigen

geschwänzten Spinners Coscinocera hercules, e. 1.,

sofort abzugeben. Reflektanten bitte um gefl. Zuschriften.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108 I.

Societas entomologica.
16 vollständige Jahrgänge (III—XVIII) teilweise

eingebunden, sind billig abzugeben. Offerten an

Th. Wiiiimel, Finkenau 9, Hamburg 22.

Billigste Lepidopteren.
Von den im letzten Jahr an der Riviera erbeu-

teten Faltern habe ich noch äusserst billige Centurien

abzugeben, welche nur gute Arten enthalten, wie

:

zanclaeus, alexanor, cassandra, euphenoides dupon-
cheli, aestiva, edusa magna, italica, jasius, camilla,

egea, i. album, provincialis, dejone, daphne, cleodoxa,

pandora, syllius, briseis major, dentata, fidia, actaea,

adrasta, ida, dorus, cerri, esculi, gordius, boeticus,

telicanus, escheri, ripartii, dolus, vittata, sebrus,

melanops, acteon, nostrodamus, altheae, sidae, the-

rapne, nerii, livornica, ulmifolia, pyri, adse(iua, ne-

glecta, lencogaster, puta, saueia, solieri, australis,

nigra, chalcytes, ni, monogramma, umbraria, dianaria,

plumistaria, servula, rustica, fervida, pudica, hera
magna, erythrus, orion, vermetensis, wagneri, charon,

stoechadis, maritima, medusa, rhadamanthus, kiesen-

wetteri, hilaris nicaea, ampelophaga, peuella.

A. Marcelli, Musikalianbandlung, Mentone (Riviera).
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Frisch eingetroffen! Tadellos! Käfer aus Klein-

Asien (Adana, Giilek, Jerusalem etc.) z. T. bestimmt,

mit Proc. laticollis, Piocr. mulsantianus. Potosia v.

jousselini und vielen anderen Prachtsachen : 50 Stück

in ca. 20 Arten Mk. 7.50, 100 St. in ca.40A. 12.— ;

200 St. in ca. 80 A. 20.— . Ferner einzeln : Procerus

laticollis ä Mk. 1.50, 6 Stück Mk. 8.— ; Procrustes

mulsantianus ä 0.60, 6 St. 3.—, 12 St. 5. — ; Lu-

canus syriacus ä 0.80—1.50, 6 St. 6.50; Potosia v.

jousselini (prachtvoll) ä, 1. — , 6 St. 5. — , 12St. 8.— .

Potosia angustata und varr. (in allen Farben), 12 St.

3. — , 25 St. 5. — ; Julodis ehrenbergi ä 0.30, 6. St;

1.50, 12 St. 2.50; Propomacrus biraucronatus ä 6.

—

bis 7.50. Käfer aus Amboina, 1 Los mit 1 Paar
Euchirus longimanus, div. Metopodontusbisou, Iscbio-

psopha virens etc., zusammen 25 Stück Mk. 15. —

.

Ferner einzeln : Euchirus longimanus cT ä 4—8. —

,

p 2.50 bis 4. — ; Paar 6.— bis 10.— ; Metopo-
dontus bison ä 0.30 bis 1.—, 6 St. 3.50, 12 St.

6. ~ ; Ischiopsopha virens ä 0.60, 6 St. 3.—, 12

St. 5.—. Verpackung und Porto extra!

Hermann Rolle, Entomolog. Institut .Kosmos«,
Köuiggrätzerstr. 89, Berlin S W.

Palaearktische Seltenheiten. Xylotrupes dicho-

tomus, Pachydema nigricans, Rhizotrogus deserticola,

eburneicollis, fissiceps, persicus, quercanus, seidlitzi,

Holotrichia aeruginosa, Schizonycha algerina, Adore-
tosoma atritarse, Adoretus nigrifrons, teuuimacu-

latus, Anomala aulax, daimiana, gotschei, rufozo-

nula, spilopiera, Euchlora albopilosa, Mimela chi-

nensis, millestriga, Popillia v. indigonacea, fallaciosa,

4 guttata, semiaenea, straminipennis, pustulata,

cyanea, Phyllopertha algirica, conspurcata, V. bayon-
nei, lucasi, orientali?, Anisoplia neapolitana, Hoplia

commimis etc. etc. Auswahlsendungen. Auch Tausch.
Ankauf ganzer Originalausbeuten gegen sofortige

Kassazahlung.

Heinrich E. Nl. Schulz, Entomolog. Institut,

Wobldoiferstr. 10, Hamburg 22.

Neue Lepidopteren-Serien in Daten : 50 Stück

von Amboina, dabei Ornithoptera priamus, Stamm-
form (die grösste grüne Form), ferner Hestia idea,

Dolescballia amboinensis, Papilio severus 5 u. 9 -

Ornithoptera helena 5 ""d 9i Symphaedra acropus

5 und 9, Cethosia amboinensis, Acherontiastyxu.s.w.

nur Mk. 35.— . (Dieselben teilweise mit kleinen

Fehlern Mk. 25.—.) 50 Schwärmer u. Nachtfalter
von Peru, brit. Guyana etc. dabei Protoparce rus-

tica, Amphonyx dupouchelii, Phaegoptera, Hyper-
chiria, Erateina etc. (alles bestimmt) nur Mk. 20.

—

50 Nachtfalter von Indien und von Afrika, dabei

Nephele argentifera, Patula walkeri, Eligma late-

picta, schöne Eusemia, Nyctalemon, Ophideres etc.

nur Mk. 20.—. (Jedes der beiden vorstehenden Lose
teilweise mit kleinen Fehlem Mk. 15.—.) 50 Stück
von Assam mit vielen feinen Papilio (ageuor 9 1 al-

canor 9 etc.). Stichophthalma nicevillei (camadeva
var.), Epicopeia polydora, Kallima hügeli und ram-
sayi und anderen hervorragenden Arten nur Mk.

25.—. (Dieselben mit kleinen Fehlern Mk. lt.50)
Einzeln: Kallima inachis (ganz frisch) 5 Mk. 1.30,

9 Mk. 2.— (in Anzahl noch billiger). Ophideres
salaminia (grosse metallisch glänzende Eule) 1.50,

Nyctalemon metaurus 4.—, menoetius 1.40, Attacus
atlas sumatranus (grosse Rasse) ä 2.— bis 2. 50.

Papilio delalandei (Madagascar) 6.50. Porto und
Packung extra. Liste mit über 2000 Arten auf Wunsch
gratis;

Hermann Rolle, Naturhist. Institut -Kosmos',
Königgrätzerstr. 89, Berlin S.W.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit
Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk,, 50 Stück
11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-60
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietueri, Attacus atlas, feinen Cha-
raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk, 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

j

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
I (hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

! 100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.
bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk..
50 Stück 7 Mk.

Centurie „Wellreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hostien, Parthenos. Attacus atlas und
dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Preis 2 Mark, Porto und Nachnahmegebühr extra

Etiquettenliste (Sammlungsverzeiclinis)
der Grossehmettevlinge von Europa inkl. Trans-

caucasieu, Armenien und angrenzendem Gebiete nebst

sämtlichen Variationen, Aberrationen u. notwendigen
Synonymen, sowie der übrigen hauptsächlich für den
Sammlerin Betracht kommenden Formen derpalaeark-
tischen Macrolepidopteren-Fauna, zusammengestellt
von Wilhelm Neuburger, Borlin S. 42 nach dem
„Katalog der Lepidopteren des palaearktischen Faunen-
gebietes von Dr. 0. Staudingor und Dr. H. Rebel",
Berlin, 1901. Bemerkimg zur Etiquettenliste: Die
in schrägen Buchstaben gedruckten Namen sind Syno-
nyma. Die in extra kleineu Buchstaben gedruckten
Namen gelten für Formen, deren Berechtigung, als

Variation oder Aberration eigenen Namen zu führen,

zweifelhaft ist, die aber z. T. sehr interessante Ab-
weichungen darstellen oder gute Übergangsformen
bieten und deren Namenaufnahme in die Etiquetten-

Liste (Sammlungs-Verzeichnis) vielen Sammlern will-

kommen sein dürfte. Wilhelm Neuburger, Berlin

S. 42, Luisen Ufer 45.
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Naturalienhändler

Wladislawsgässe No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Otjekte aller Art.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

Blasewitz-Dresden.

Wir bieten au in Lepidopteren-Liste 48 (für

1905) 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm

billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ansser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20undSuppL 22-24 (136 Seiten

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

6 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel

befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

I. 100 frische gespannte Falter, la. Qualität,

meist ex larva, in über 50 Arten für nur Mk. 16. —

.

IL 100 desgl. mit kleinen kaum bemerkbaren Fehlern

Mk. 8.—. ni. Vorige Centurie mit noch selteneren

Arten wie Dell, nicaea, *Agr. spinifera etc. nur Mk. 10.

Versand gegen Nachnahme.

A. Marcelli, Musikalienhandlung, Mentone (Riviera).

Achtung! Üueensland!

Neue Eingänge, alles tadellos, sup. : Oruitii. eu-

phorionc^'P id m't gelben Flecken der Htfl.), Eur.

cressida, Pap. joi^sa d "nd p (herrlich blau und

schwarz), aegeus p (reizend), Delias nigrina, nysa,

nigidius, mysis, Nyct. metaurus, Oph. tyrannus etc.

Ansichtssendungen jederzeit; Bedingungen sehr günstig.

K. Dietze. Plauen i. V., Dobenaustr. 108 I.

Von allen das beste ist mein approbiertes Universal-

Fangnetz, 4-teilig zusammenlegbar mit eigens ap-

pretiertem hochfeinem festen englischen Seidentüll-

beutel, nur 3 Mk., mit Mullbeutel nur Mk. 2.25.

Porto 10 Pfg. Sämtliclie entom. Bedarfsartikel sind

vorrätig, bitte Liste zu fordern. Besonders empfehle

meine allseitig als erstklassiges Fabrikat anerkannten

Insektenkästen

:

Grösse 42 X 51 Stück ä Mk. 3.75
42 X 38 , , , 3. 25

33 X 43 , , , 2. 75

28 X 40 „ , „ 2. 50

Die vordere Seite hell oder dunkel poliert mit Knopf
ä 15 Pfg. teurer, ringsum poliert ä 50 Pfg. teurer.

Man verlange ausführliche Liste.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Serie Käferweltreise.

50 präparierte genau benannte Käfer mit Fund-

ortetiquetten, darunter reizende Exoten und seltene

Arten incl. Porto und Verpackung 6 •'/< Mark für

Deutschland und Oesterreich-Üngaru, Ausland höheres

Porto. Nachnahme 30 Pfg. extra. Ausserordentlich

beliebte Serie. Voreinsendung des Betrages oder

Nachnahme.
Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42,

Luisen- Ufer 45.

Preise pro Paar! Arg. elisa M. 4.50., Satyrua

neomiris 1.50, Satyrus aristaeus 1.20, Coen. Corinna

1.— , Vanessa io-Corsika 0.50 Vanessa ichnusa 1.25

Für M. 10.— versende je 1 Paar obiger Falter in

I. Qual, gespannt. Für M. 8.— dto. in Düten
sämtlich eigene Ausbeute 1904.

A. Neuschild, Berlin SW. 48 Wilhelmstr. 13.

Sechs Aberrationen von Arctia caja L. (darunter

ein p mit gelbdurchsetzten Hinterflügeln und ver-

dunkelten Vorderflügeln) sind gegen bar (Mk, 5.—

)

abzugeben. Ebenso diverse (ca. 25 verschiedene) Se-

parata von Abhandlungen, welche die Variabilität

und den Gynandromorphismus bei Lepidopteren be-

treffen, im Tausch gegen Lepidopteren (auch häu-

figere), eventuell gegen bar.

Oscar Schultz, Hertwigswaldau, Kreis Sagan.

Riesenspinner vom Himalaya-Gebiet. Actias leto

(maenas) 5 .
goldgelb, sehr lang geschwänzt, Mk. 6. —

.

Actias selene 5 hellgrün, laug geschwänzt Mk.4.—

.

Beide Arten zusammen bestellt franko.

Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lehrmittel-Anstalt,

Brüderstrasse 15, Berlin.

Eigentum, Verlag u. Eupeditlon t. Fritz Rühr« Erben in Zürich V, — Redaktion ; M. RUhl. — Druclt v. Jacques Bollmann, Unterer MUhlesteg, Zürich.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



ZOBODAT - www.zobodat.at
Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: Societas entomologica

Jahr/Year: 1904

Band/Volume: 19

Autor(en)/Author(s): diverse

Artikel/Article: Anzeigen 173-176

https://www.zobodat.at/publikation_series.php?id=20845
https://www.zobodat.at/publikation_volumes.php?id=53969
https://www.zobodat.at/publikation_articles.php?id=354673



